	
	®Ò kiÓm tra 15 phót (K1) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 15 phót)




A. Ma trËn:

	TT
	Chñ ®Ò kiÕn thøc
	NhËn biÕt
	Th«ng hiÓu
	VËn dông
	Tæng c©u
	Tæng ®iÓm

	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL

	1
	§Þnh luËt «m. §iÖn trë. §iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch nèi tiÕp hoÆc song song
	3
	0
	2
	0
	1
	0
	6
	0
	8,75
	0

	2
	Sù phô thuéc cña ®iÖn trë vµo chiÒu dµi, tiÕt diÖn vµ vËt liÖu lµm d©y dÉn
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1,25
	0

	Tæng
	3
	0
	2
	0
	2
	0
	7
	0
	10
	0


B. §Ò kiÓm tra:

PhÇn A: Chän c©u tr¶ lêi ®óng. (5 ®iÓm).

C©u 1: §iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch gåm 2 ®iÖn trë R1 = 4 
[image: image1.wmf]W

 vµ R2 = 12 
[image: image2.wmf]W

 m¾c song song lµ: 


A) 16 
[image: image3.wmf]Ω




B) 48 
[image: image4.wmf]Ω




C) 0,33 
[image: image5.wmf]Ω



D) 3 
[image: image6.wmf]Ω

.

C©u 2: Mét d©y ®ång dµi 100 m, cã tiÕt diÖn 1 mm2 th× cã ®iÖn trë 1,7 
[image: image7.wmf]W

. Mét d©y ®ång kh¸c cã tiÕt diÖn 0,2 mm2, cã ®iÖn trë 17 
[image: image8.wmf]W

 th× cã chiÒu dµi lµ:

A) 1000 m

 B) 200 m

  C) 2000 m

           D) 5000 m

C©u 3: C​­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua mét ®o¹n m¹ch:

A) TØ lÖ thuËn víi hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch nµy.

B) TØ lÖ nghÞch víi hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch nµy.

C) Kh«ng thay ®æi khi thay ®æi hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch nµy.

D) Gi¶m khi t¨ng hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo hai ®Çu ®o¹n m¹ch.

C©u 4: Khi ®Æt hiÖu ®iÖn thÕ U vµo hai ®Çu mét ®iÖn trë R th× dßng ®iÖn ch¹y qua nã cã c­êng ®é lµ I. HÖ thøc biÓu thÞ ®Þnh luËt ¤m lµ:

	A) 
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PhÇn II: §iÒn c¸c côm tõ thÝch hîp vµo chç trèng trong mçi c©u sau. (3 ®iÓm).
C©u 5: §iÖn trë cña 1 ®o¹n m¹ch ®­îc x¸c ®Þnh b»ng.................................. gi÷a hiÖu ®iÖn thÕ ®Æt vµo 2 ®Çu ®o¹n m¹ch nµy vµ c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua nã.

C©u 6: §èi víi ®o¹n m¹ch gåm 2 ®iÖn trë R1 vµ R2 m¾c song song, nÕu c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua mçi ®iÖn trë nµy t­¬ng øng lµ I1 vµ I2​ th× c¸c c­êng ®é nµy .......................... víi ®iÖn trë R1 vµ R2​
PhÇn III: GhÐp mçi néi dung bªn tr¸i víi 1 trong sè c¸c néi dung bªn ph¶i ®Ó thµnh 1 c©u cã néi dung ®óng. (3 ®iÓm).
	A) HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a 2 ®Çu ®o¹n m¹ch.

B) §iÖn trë cña d©y dÉn.

C) §èi víi ®o¹n m¹ch nèi tiÕp, hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a 2 d©u mçi ®iÖn trë.
	1) TØ lÖ thuËn víi chiÒu dµi, tØ lÖ nghÞch víi tiÕt diÖn cña d©y vµ phô thuéc vµo vËt liÖu lµm d©y.

2) B»ng tÝch gi÷a c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua ®o¹n m¹ch vµ ®iÖn trë cña ®o¹n m¹ch.

3) TØ lÖ nghÞch víi c¸c ®iÖn trë.

4) TØ lÖ thuËn víi c¸c ®iÖn trë.

	
	®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

®Ò kiÓm tra 15 phót (K1) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 15 phót)




	Bµi
	Lêi gi¶i
	Ghi chó

	PhÇn I

C©u 1

C©u 2

C©u 3

C©u 4
	§óng lµ: D.

§óng lµ: B.

§óng lµ: A.

§óng lµ: C.
	1,25 ®

1,25 ®

1,25 ®

1,25 ®

	PhÇn II

C©u 1

C©u 2
	Th­¬ng sè.

TØ lÖ nghÞch.
	1 ®

1 ®.

	PhÇn III
	1 - b

2 - a 

3 - d 
	1 ®

1 ®

1 ®.


[image: image58.bmp]
	
	®Ò kiÓm tra 45 phót (K1) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




A. Ma trËn:

	TT
	Chñ ®Ò kiÕn thøc
	NhËn biÕt
	Th«ng hiÓu
	VËn dông
	Tæng c©u
	Tæng ®iÓm

	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL

	1
	§Þnh luËt «m. §iÖn trë. §iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch nèi tiÕp hoÆc song song
	1
	0
	4
	0
	0
	2
	5
	2
	2,5
	4

	2
	Sù phô thuéc cña ®iÖn trë vµo chiÒu dµi, tiÕt diÖn vµ vËt liÖu lµm d©y dÉn
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0,5
	0

	3
	C«ng vµ c«ng suÊt cña dßng ®iÖn
	3
	0
	1
	1
	0
	0
	4
	1
	2
	1

	Tæng
	4
	0
	6
	1
	0
	2
	10
	3
	5
	5


B. §Ò kiÓm tra:

PhÇn I: H·y c©u tr¶ lêi ®óng.

C©u 1: (0,5®) §èi víi mçi d©y dÉn, th­êng sè 
[image: image13.wmf]I
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 gi÷a hiÖu ®iÖn thÕ U ®Æt vµo 2 ®Çu d©y dÉn vµ c­êng ®é dßng ®iÖn I ch¹y qua d©y dÉn ®ã cã trÞ sè:

A. TØ lÖ thuËn víi hiÖu ®iÖn thÕ U.
B. TØ lÖ nghÞch víi c­êng ®é dßng ®iÖn I.

C.Kh«ng ®æi.



D. T¨ng khi hiÖu ®iÖn thÕ U t¨ng.

C©u 2: (0,5®) Khi hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a 2 ®Çu d©y dÉn t¨ng th×:

A. C­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn kh«ng thay ®æi.

B. C­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn cã lóc t¨ng, cã lóc gi¶m.

C. C­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn gi¶m.

D. C­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y dÉn t¨ng tØ lÖ víi hiÖu ®iÖn thÕ.

C©u 3: (0,5®) §o¹n m¹ch gåm 2 ®iÖn trë R1 vµ R2 m¾c song song cã ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng lµ:

	A) R1 + R2

	B) 
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	C) 
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	D)
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C©u 4: (0,5®) D©y dÉn cã chiÒu dµi l, cã tiÕt diÖn S vµ lµm b»ng chÊt cã ®iÖn trë suÊt 
[image: image17.wmf]r

 th× cã ®iÖn trë R ®­îc tÝnh b»ng c«ng thøc: 

	A)  R = 
[image: image18.wmf]l
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	B)  R = 
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	C)  R = 
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	D)  R = 
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C©u 5: (0,5®) §Ó x¸c ®Þnh sù phô thuéc cña ®iÖn trë d©y dÉn vµo chiÒu dµi d©y th× cÇn ph¶i:

A) §o vµ so s¸nh ®iÖn trë cña c¸c d©y dÉn cã chiÒu dµi kh¸c nhau, cã tiÕt diÖn nh­ nhau vµ ®­îc lµm tõ cïng 1 lo¹i vËt liÖu.

B) §o vµ so s¸nh ®iÖn trë cña c¸c d©y dÉn cã chiÒu dµi, tiÕt diÖn kh¸c nhau vµ ®­îc lµm tõ c¸c vËt liÖu kh¸c nhau.

C) §o vµ so s¸nh ®iÖn trë cña c¸c d©y dÉn cã chiÒu dµi kh¸c nhau, cã cïng tiÕt diÖn vµ ®­îc lµm tõ c¸c vËt liÖu kh¸c nhau.

D) §o vµ so s¸nh ®iÖn trë cña c¸c d©y dÉn cã chiÒu dµi, tiÕt diÖn kh¸c nhau vµ ®­îc lµm tõ cïng 1 lo¹i vËt liÖu.

C©u 6: (0,5®) Sè O¸t ghi trªn 1 dông cô ®iÖn cho biÕt:

A) §iÖn n¨ng mµ dông cô nµy tiªu thô trong 1 phót khi dông cô nµy ®­îc sö dông víi ®óng hiÖu ®iÖn thÕ ®Þnh møc.

B) C«ng suÊt ®iÖn cña dông cô khi dông cô nµy ®­îc sö dông víi ®óng hiÖu ®iÖn thÕ ®Þnh møc.

C) C«ng mµ dßng ®iÖn thùc hiÖn khi dông cô nµy ®­îc sö dông víi ®óng hiÖu ®iÖn thÕ ®Þnh møc.

D) C«ng suÊt ®iÖn cña dông cô nµy khi dông cô ®­îc sö dông víi nh÷ng hiÖu ®iÖn thÕ kh«ng v­ît qu¸ hiÖu ®iÖn thÕ ®Þnh møc.

PhÇn II: Chän tõ hay côm tõ thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng.

C©u 7: (0,5®) C«ng cña dßng ®iÖn lµ sè ®o ..........................

C©u 8: (0,5®) C¸c dông cô ®iÖn cã ghi sè O¸t khi ho¹t ®éng ®Òu biÕn ®æi ...................... thµnh c¸c d¹ng n¨ng l­îng kh¸c.

C©u 9: (0,5®) BiÕn trë lµ ..............................

C©u 10: (0,5®) C«ng t¬ ®iÖn lµ thiÕt bÞ dïng ®Ó ®o ..................................

PhÇn III: H·y viÕt c©u tr¶ lêi hoÆc lêi gi¶i cho c¸c c©u sau.

C©u 11: (1®) Ph¸t biÓu, viÕt hÖ thøc cña ®Þnh luËt Jun – Lenx¬.

C©u 12:  (2®) Cã 3 ®iÖn trë lµ R1 = 6 
[image: image22.wmf]W

, R2 = 12 
[image: image23.wmf]W

 vµ R3 = 16 
[image: image24.wmf]W

 ®­îc m¾c song song víi nhau vµo hiÖu ®iÖn thÕ U = 2,4 V.

a) TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch song song nµy.

b) TÝnh c­êng ®é I cña dßng ®iÖn ch¹y qua m¹ch chÝnh.

C©u 13: (2®)  Cã 2 bãng ®Ìn lµ §1 cã ghi: 6V – 4,5W vµ §2 cã ghi: 3V – 1,5W.

a) Cã thÓ m¾c nèi tiÕp 2 ®Ìn nµy vµo hiÖu ®iÖn thÕ U = 9V ®Ó chóng s¸ng b×nh th­êng ®­îc kh«ng? V× sao?

b) M¾c 2 bãng ®Ìn nµy cïng víi 1 biÕn trë vµo hiÖu ®iÖn thÕ U = 9V nh­ s¬ ®å h×nh vÏ bªn. Ph¶i ®iÒu chØnh biÕn trë cã ®iÖn trë lµ bao nhiªu ®Ó 2 ®Ìn s¸ng b×nh th­êng?
	
	®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

®Ò kiÓm tra 45 phót (K1) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




	Bµi
	Lêi gi¶i
	Ghi chó

	PhÇn I
	1

2

3

4

5

6

C

D

B

D

A

B


	

	PhÇn II

C©u 7

C©u 8

C©u 9

C©u 10
	l­îng ®iÖn n¨ng tiªu thô ®Ó chuyÓn ho¸ thµnh c¸c d¹ng n¨ng l­îng kh¸c

®iÖn n¨ng

®iÖn trë cã thÓ th¹y ®æi trÞ sè

®iÖn n¨ng sö dông hoÆc ®iÖn n¨ng tiªu thô.
	C¸c c©u tõ 1 ®Õn 10: mçi c©u tr¶ lêi ®óng ®­îc 0,5 ®iÓm.

	PhÇn III

C©u 11

C©u 12

C©u 13
	NhiÖt l­îng to¶ ra ë d©y dÉn khi cã dßng ®iÖn ch¹y qua tØ lÖ thuËn víi b×nh ph­¬ng c­êng ®é dßng ®iÖn, víi ®iÖn trë cña d©y dÉn vµ víi thêi gian dßng ®iÖn ch¹y qua.

HÖ thøc cña ®Þnh luËt Jun - Lenx¬
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a. §iÖn trë t­¬ng ®­¬ng:


Ta cã:  
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b. C­êng ®é dßng ®iÖn m¹ch chÝnh lµ:
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a. Kh«ng m¾c ®­îc, v× 2 ®Ìn cã c­êng ®é dßng ®iÖn ®Þnh møc kh¸c nhau:
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(NÕu ®Ìn §1 s¸ng b×nh th­êng th× ®Ìn §2 cã thÓ bÞ háng. NÕu ®Ìn §2 s¸ng b×nh th­êng th× ®Ìn §1 s¸ng d­íi møc b×nh th­êng).

b. Khi ®Ìn §1 vµ ®Ìn §2 s¸ng b×nh th­êng th× dßng ®iÖn ch¹y qua biÕn trë cã c­êng ®é lµ:
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Ph¶i ®iÒu chØnh biÕn trë cã ®iÖn trë lµ:

              
[image: image33.wmf]).
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	C©u 11: 1,0 ®iÓm : mçi phÇn a hoÆc b tr¶ lêi ®óng ®­îc 0,5 ®iÓm

C©u 12 vµ 13: mçi c©u 2,0 ®iÓm mçi phÇn a hoÆc b lµm ®óng cho 1 ®iÓm.




	
	®Ò kiÓm tra häc k× I 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)

Y


A. Ma trËn

	STT
	Chñ ®Ò kiÕn thøc
	NhËn biÕt
	Th«ng hiÓu
	VËn dông
	Tæng ®iÓm

	
	
	Tr¾c nghiÖm
	Tù luËn
	Tr¾c nghiÖm
	Tù luËn
	Tr¾c nghiÖm
	Tù luËn
	

	1
	Nam ch©m vÜnh cöu
	C©u 1 (0,5 ®)
	
	C©u 8 (0,5 ®)
	
	
	
	1,0 ®

	2
	Nam ch©m ®iÖn
	
	
	C©u 5, 7 (1,0 ®)
	
	
	
	1,0 ®

	3
	Tõ tr­êng, tõ phæ, ®­êng søc tõ
	C©u2,3,4 (1,5 ®)
	
	
	
	
	
	1,5 ®

	4
	Lùc ®iÖn tõ. Quy t¾c bµn tay ph¶i
	
	
	C©u 6 (0,5 ®)
	
	
	
	0,5 ®

	5
	§Þnh luËt ¤m. §iÖn trë cña ®o¹n m¹ch nèi tiÕp
	
	C©u9(a,b) (1,0 ®)
	
	
	
	
	1,0 ®

	6
	C«ng cña dßng ®iÖn. §iÖn n¨ng tiªu thô
	
	
	
	
	
	C©u10(a,b) (2,0 ®)
	2,0 ®

	Tæng céng ®iÓm
	2,0 ®
	1,0 ®
	2,0 ®
	
	
	5,0 ®
	10 ®


B. §Ò kiÓm tra 

PhÇn I (1,5 ®): Chän tõ hay côm tõ thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng trong c¸c c©u tõ 1 ®Õn 3:
C©u 1: Khi ®Æt hai nam ch©m gÇn nhau, c¸c tõ cùc cïng tªn……, c¸c tõ cùc kh¸c tªn……
C©u 2: Bªn ngoµi nam ch©m, c¸c ®­êng søc tõ cã chiÒu …… cña nam ch©m

C©u 3: Quy t¾c n¾m tay ph¶i ph¸t biÓu nh­ sau:

N¾m bµn tay ph¶i, råi ®Æt sao cho bèn ngãn tay h­íng theo chiÒu dßng ®iÖn​​ ch¹y qua c¸c vßng d©y th× ngãn tay c¸i cho·i ra chØ chiÒu cña …… trong long èng d©y

PhÇn II (2,5 ®): Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc ph­¬ng ¸n tr¶ lêi ®óng cho c¸c c©u tõ 4 ®Õn 8:
C©u 4: Tr­êng hîp nµo d­íi ®©y cã tõ tr­êng?

A. Xung quanh vËt nhiÔm ®iÖn

B. Xung quanh viªn Pin

C. Xung quanh nam ch©m

D. Xung quanh thanh s¾t

C©u 5: Lâi s¾t trong nam ch©m ®iÖn cã t¸c dông g×?


A Lµm cho nam ch©m ®­îc ch¾c ch¾n


B. Lµm t¨ng tõ tr­êng cña èng d©y


C. Lµm nam ch©m ®­îc nhiÔm tõ vÜnh viÔn


D. Kh«ng cã t¸c dông g×

C©u 6: Theo quy t¾c bµn tay tr¸i th× ngãn tay c¸i cho·i ra 90 ​​0 chØ:


A. chiÒu cña ®­êng søc tõ


B. chiÒu cña dßng ®iÖn


C. chiÒu cña lùc ®iÖn tõ


D. chiÒu cña cùc Nam, B¾c ®Þa lÝ

C©u 7: Víi mét dßng ®iÖn cã c­êng ®é nhá, ta cã thÓ t¹o ®­îc mét nam ch©m ®iÖn cã lùc tõ m¹nh b»ng c¸ch nµo?


A. T¨ng sè vßng d©y


B. T¨ng chiÒu dµi lâi cña èng d©y


C. Gi¶m chiÒu dµi lâi cña èng d©y


D. C¶ A, B, C ®Òu ®óng

C©u 8: Ng­êi ta cã thÓ t¹o nam ch©m vÜnh cöu b»ng c¸ch ®Æt mét thanh kim lo¹i trong èng d©y cã dßng ®iÖn ch¹y qua, thanh kim lo¹i bÞ nhiÔm tõ. Thanh kim lo¹i ®­îc dïng lµ:


A. thanh ®ång




C. thanh nh«m


B. thanh thÐp




D. bÊt cø kim lo¹i nµo

PhÇn III (6 ®): H·y viÕt c©u tr¶ lêi hoÆc lêi gi¶i cho c¸c c©u tõ 9 ®Õn 11:

C©u 9 (1,0 ®)


a. Ph¸t biÓu ®Þnh luËt Jun – Lenx¬


b. ViÕt hÖ thøc cña ®Þnh luËt Jun – Lenx¬

C©u 10 (2,0 ®): Mét ®o¹n m¹ch gåm hai ®iÖn trë lµ R1 = 8
[image: image34.wmf]W

, R2 = 12
[image: image35.wmf]W

 ®­îc m¾c song song víi nhau. HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®o¹n m¹ch nµy lµ U = 3,6 V


a. TÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch nµy


b. TÝnh c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua m¹ch chÝnh

C©u  11 (3 ®): Mét khu d©n c­ sö dông c«ng suÊt ®iÖn trung b×nh lµ 5,5 KW víi hiÖu ®iÖn thÕ 220V. D©y t¶i ®iÖn tõ tr¹m cung cÊp têi khu d©n c­ nµy cã ®iÖn trë tæng céng lµ 0,6 
[image: image36.wmf]W



a. TÝnh hiÖu ®iÖn thÕ gi÷a 2 ®Çu ®­êng d©y t¹i tr¹m cung cÊp ®iÖn


b. TÝnh tiÒn ®iÖn mµ khu nµy ph¶i tr¶ trong mét th¸ng (30 ngµy), biÕt r»ng thêi gian dïng ®iÖn trong mét ngµy trung b×nh lµ 8 giê vµ gi¸ ®iÖn lµ 800 ®ång mçi KWh

	
	®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

®Ò kiÓm tra häc k× I 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




PhÇn I (1,5 ®):

C©u 1: Khi ®Æt hai nam ch©m gÇn nhau, c¸c tõ cùc cïng tªn ®Èy nhau, c¸c tõ cùc kh¸c tªn hót nhau (0,5 ®)

C©u 2: Bªn ngoµi nam ch©m, c¸c ®­êng søc tõ cã chiÒu ®i ra cùc B¾c ®i vµo cùc Nam cña nam ch©m (0,5 ®)

C©u 3: Quy t¾c n¾m tay ph¶i ph¸t biÓu nh­ sau:

N¾m bµn tay ph¶i, råi ®Æt sao cho bèn ngãn tay h­íng theo chiÒu dßng ®iÖn​​ ch¹y qua c¸c vßng d©y th× ngãn tay c¸i cho·i ra chØ chiÒu cña ®­êng søc tõ trong lßng èng d©y
(0,5 ®)

PhÇn II (2,5 ®) Mçi c©u ®óng ®­îc 0,5 ®iÓm

	C©u
	C©u 4
	C©u 5
	C©u 6
	C©u 7
	C©u 8

	§¸p ¸n ®óng
	C
	B
	C
	A
	B


PhÇn III (6,0 ®):

C©u 9 (1,0 ®): 

a. Ph¸t biÓu ®Þnh luËt Jun – Lenx¬: NhiÖt l­îng táa ra ë d©y dÉn khi cã dßng ®iÖn ch¹y qua tØ lÖ thuËn víi b×nh ph­¬ng c­êng ®é dßng ®iÖn, víi ®iÖn trë cña d©y dÉn vµ thêi gian dßng ®iÖn ch¹y qua. (0,5 ®)


b. HÖ thøc cña ®Þnh luËt Jun – Lenx¬: Q = I2.R.t

(0,5 ®)

C©u 10 (2,0 ®):


a. (1,0 ®) ¸p dông c«ng thøc tÝnh ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch song song ta cã (0,25 ®)



RT§ = 
[image: image37.wmf])
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(0,5 ®)


VËy ®iÖn trë t­¬ng ®­¬ng cña ®o¹n m¹ch lµ 4,8 
[image: image38.wmf]W



(0,25 ®)


b. (1,0 ®) ¸p dông ®Þnh luËt ¤m ta cã



(0,25 ®)
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(0,5 ®)


VËy c­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua m¹ch chÝnh lµ 0,75 A
(0,25 ®)

C©u 11 (3,0 ®)


a. (1,75 ®) 
§æi 5,5 KW = 5500 W



(0,25 ®)


C­êng ®é dßng ®iÖn ch¹y qua d©y t¶i ®iÖn lµ:



Tõ c«ng thøc 
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(0,5 ®)


HiÖu ®iÖn thÕ trªn d©y t¶i ®iÖn lµ:



Ud = I.Rd = 25.0,6 = 15 (W)



(0,5 ®)


HiÖu ®iÖn thÕ gi÷a hai ®Çu ®­êng d©y t¹i tr¹m cung cÊp ®iÖn lµ:



U0 = U + Ud = 220 + 15 = 235 (V)


(0,5 ®)


b. (1,25 ®)


Trong 1 th¸ng (30 ngµy) khu nµy tiªu thô l­îng ®iÖn n¨ng lµ:




[image: image41.wmf]t
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 = 5,5 .8 , 30 = 1320 (KWh)


(0,75 ®)


TiÒn ®iÖn mµ khu nµy ph¶i tr¶ trong 1 th¸ng lµ:



T = 1320 . 800 = 1056000 (®ång)


(0,5 ®)

	
	®Ò kiÓm tra 15 phót (K2) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 15 phót)




A. Ma trËn:

	TT
	Chñ ®Ò kiÕn thøc
	NhËn biÕt
	Th«ng hiÓu
	VËn dông
	Tæng c©u
	Tæng ®iÓm

	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL

	1
	Sù khóc x¹ ¸nh s¸ng. ThÊu kÝnh vµ mÆt
	0,75
	0
	2
	0
	0
	0
	2,75
	0
	9
	0

	2
	T¸c dông cña ¸nh s¸ng
	0,25
	0
	0
	0
	0
	0
	0,25
	0
	1
	0

	Tæng
	1
	0
	2
	0
	0
	0
	3
	0
	10
	0


B. §Ò kiÓm tra:

C©u 1 Chän c©u tr¶ lêi ®óng. (4 ®iÓm).

a) §Æt mét vËt tr­íc thÊu kÝnh ph©n k×.

	A) Mét ¶nh ¶o lín h¬n vËt.

B)  Mét ¶nh ¶o nhá h¬n vËt.
	C) Mét ¶nh thËt lín h¬n vËt.

D) Mét ¶nh thËt nhá h¬n vËt.


b) C¸c kh¼ng ®Þnh.


A) ¶nh cña mét vËt nh×n qua kÝnh lóp lµ ¶nh thËt, nhá h¬n vËt.


B) ¶nh cña mét vËt nh×n qua kÝnh lóp lµ ¶nh thËt, lín h¬n vËt.


C) ¶nh cña mét vËt trªn phim ¶nh lµ ¶nh thËt, nhá h¬n vËt


D) ¶nh cña mét vËt trªn phim lµ ¶nh thËt, lín h¬n vËt.

C©u 2 Chän c©u ®óng. (2 ®iÓm).

a) C¸c ph¸t biÓu.

A) ¶nh cña vËt lu«n lu«n nhá h¬n vËt.

B) Tia s¸ng qua quang t©m O héi tô t¹i mét ®iÓm.

C) Tia s¸ng song song víi trôc chÝnh tia khóc x¹ ®i qua tiªu ®iÓm.

D) Tia ®i qua tiªu ®iÓm ®i th¼ng.

b) C¸c kh¼ng ®Þnh.


A) Ng­êi cã m¾t cËn thÞ, muèn söa tËt ph¶i ®eo kÝnh ph©n k×.


B) Ng­êi muèn nh×n râ vËt gÇn nhÊt ph¶i ®eo kÝnh héi tô.


C) M¾t c¹n thÞ lµ m¾t cã tËt kh«ng nh×n râ c¸c vËt ë xa.


D) C¸c c©u trªn ®Òu ®óng.

C©u 3: H·y ®iÒn côm tõ thÝch hîp vµp « trèng. (4 ®iÓm).

a) HiÖn t­îng tia s¸ng bÞ g·y khóc t¹i mÆt n­íc khi truyÒn tõ kh«ng khÝ vµo n­íc gäi lµ ….

b) ThÊu kÝnh héi tô cã bÒ dµy ….

c) KÝnh lóp lµ c«ng cô dïng ®Ó …. Nã lµ mét …. cã …. kh«ng dµi h¬n 25cm.

d) T¸c dông cña ¸nh s¸ng lªn pin mÆt trêi lµm cho nã cã thÓ ph¸t ®iÖn ®­îc gäi lµ …..

	
	®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

®Ò kiÓm tra 15 phót (K2) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 15 phót)




	Bµi
	Lêi gi¶i
	Ghi chó

	C©u 1
	a) §óng lµ: B

b) §óng lµ: C.
	Mçi c©u cho 2 ®iÓm 

	C©u 2
	a) §óng lµ: C

b) §óng lµ: C.
	Mçi c©u cho 1 ®iÓm

	C©u 3 
	a) HiÖn t­îng khóc x¹

b) PhÇn gi÷a lín h¬n phÇn d×a

c) ThÊu kÝnh héi tô – tiªu cù

d) T¸c dông quang ®iÖn.
	Mçi c©u cho 2 ®iÓm


	
	®Ò kiÓm tra 45 phót (K2) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




A. Ma trËn:

	TT
	Chñ ®Ò kiÕn thøc
	NhËn biÕt
	Th«ng hiÓu
	VËn dông
	Tæng c©u
	Tæng ®iÓm

	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL

	1
	Sù khóc x¹ ¸nh s¸ng. ThÊu kÝnh vµ m¾t
	3
	0
	2
	1
	0
	2
	5
	3
	3,5
	4

	2
	Mµu s¾c ¸nh s¸ng. C¸c t¸c dông cña ¸nh s¸ng
	1
	0
	0
	2
	0
	0
	1
	2
	0,5
	2

	Tæng
	4
	0
	2
	3
	0
	2
	6
	5
	4
	6


B. §Ò kiÓm tra:

PhÇn I: H·y chän c©u tr¶ lêi ®óng (2®) .

C©u 1 Chän c©u tr¶ lêi ®óng. (1®) 

a) §Æt mét vËt tr­íc thÊu kÝnh ph©n k×.


A) Mét ¶nh ¶o lín h¬n vËt.


B)  Mét ¶nh ¶o nhá h¬n vËt.


C) Mét ¶nh thËt lín h¬n vËt.


D) Mét ¶nh thËt nhá h¬n vËt.


b) C¸c kh¼ng ®Þnh.


A) ¶nh cña mét vËt nh×n qua kÝnh lóp lµ ¶nh thËt, nhá h¬n vËt.


B) ¶nh cña mét vËt nh×n qua kÝnh lóp lµ ¶nh thËt, lín h¬n vËt.


C) ¶nh cña mét vËt trªn phim ¶nh lµ ¶nh thËt, nhá h¬n vËt


D) ¶nh cña mét vËt trªn phim lµ ¶nh thËt, lín h¬n vËt.

C©u 2 Chän c©u ®óng. (1®) 

a) C¸c ph¸t biÓu.

A) ¶nh cña vËt lu«n lu«n nhá h¬n vËt.

B) Tia s¸ng qua quang t©m O héi tô t¹i mét ®iÓm.

C) Tia s¸ng song song víi trôc chÝnh tia khóc x¹ ®i qua tiªu ®iÓm.

D) Tia ®i qua tiªu ®iÓm ®i th¼ng.

b) C¸c kh¼ng ®Þnh.


A) Ng­êi cã m¾t cËn thÞ, muèn söa tËt ph¶i ®eo kÝnh ph©n k×.


B) Ng­êi muèn nh×n râ vËt gÇn nhÊt ph¶i ®eo kÝnh héi tô.


C) M¾t c¹n thÞ lµ m¾t cã tËt kh«ng nh×n râ c¸c vËt ë xa.


D) C¸c c©u trªn ®Òu ®óng.

PhÇn II: Chän tõ hay côm tõ thÝch hîp ®iÒn vµo chç trèng. (2®) 

a) HiÖn t­îng tia s¸ng bÞ g·y khóc t¹i mÆt n­íc khi truyÒn tõ kh«ng khÝ vµo n­íc gäi lµ ….

b) ThÊu kÝnh héi tô cã bÒ dµy ….

c) KÝnh lóp lµ c«ng cô dïng ®Ó …. nã lµ mét …. cã …. kh«ng dµi h¬n 25cm.

d) T¸c dông cña ¸nh s¸ng lªn pin mÆt trêi lµm cho nã cã thÓ ph¸t ®iÖn ®­îc gäi lµ …..

PhÇn III: H·y viÕt c©u tr¶ lêi hoÆc lêi gi¶i cho c¸c c©u sau. (6®) 

C©u 1: §Æt mét vËt AB, cã d¹ng mét mòi tªn dµi 0,5cm, vu«ng gãc víi trôc cña thÊu kÝnh héi tô vµ c¸ch thÊu kÝnh 6cm. ThÊu kÝnh cã tiªu cù 4cm. H·y dùng ¶nh cña vËt theo ®óng tØ lÖ xÝch.

C©u 2: Ng­êi ta chôp ¶nh mét c©y cao 1m, ®Æt c¸ch m¾y ¶nh 2m. Phim c¸ch vËt kÝnh cña m¾y ¶nh 6cm. TÝnh chiÒu cao cña ¶nh trªn phim.

C©u 3 : Mét ng­êi chØ nh×n râ nh÷ng vËt c¸nh n¾t tõ 15m ®Õn 50m.

a) M¾t ng­êi ®ã cã tËt g× ?

b) Ng­êi Êy ph¶i ®eo thÊu kÝnh lo¹i g× ? Khi ®eo kÝnh phï hîp th× ng­êi ®ã nh×n vËt xa nhÊt c¸ch m¾t bao nhiªu.

C©u 4:Lµm thÕ nµo ®Ó trén hai ¸nh s¸ng mµu ®á, lôc víi nhau vµ ®­îc ¸nh s¸ng mµu g×?

C©u 5: Em hiÓu thÕ n¸o lµ t¸c dông nhiÖt cña ¸nh s¸ng ? T¸c dông nhiÖt cña ¸nh s¸ng trªn c¸c vËt cã mµu s¾c kh¸c nhau th× kh¸c nhau nh­ thÕ nµo ?

	
	®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

®Ò kiÓm tra 45 phót (K2) 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




§¸p ¸n
	Bµi
	Lêi gi¶i
	Ghi chó

	PhÇn I

C©u 1 (1®) 
C©u 2 (1®) 
	a) §óng lµ: B

b) §óng lµ: C.
	Mçi c©u cho 0,5 ®

	
	a) §óng lµ: C

b) §óng lµ: C.
	Mçi c©u cho 0,5 ®

	PhÇn II (2®) 


	a) HiÖn t­îng khóc x¹

b) PhÇn gi÷ lín h¬n phÇn d×a

c) ThÊu kÝnh héi tô – tiªu cù

d) T¸c dông quang ®iÖn.
	Mçi c©u cho 0,5 ®

	PhÇn III C©u 1 (1,5®) 

C©u 2 (1,5®) 
C©u 3 (1®) 

C©u 4 

(1®) 

C©u 5

(1®) 
	H×nh vÏ bªn c¹nh

	1,5 ®.

	
	Gäi AB lµ chiÒu cao cña vËt: AB = 1m = 100cm, A’B’ lµ chiÒu cao cña ¶nh trªn phim, OA = 2m = 200cm, OA’ lµ kho¶ng c¸ch tõ vËt kÝnh tíi phim. 
OA’ = 6cm. Ta cã 
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	1,5 ®.

	
	a) M¾c cËn thÞ.

b) §eo kÝnh ph©n k×, nh×n xa v« cùc.
	0,5 ®

0,5 ®

	
	Muèn trén hai ¸nh s¸ng mµu l¹i víi nhau ta chiÕu hai chïm s¸nh ®ã vµo mét chç trªn mét mµn ¶nh mµu tr¾ng hoÆc chiÕu hai chóm s¸ng ®ã vµo m¾t.

Trén ¸nh s¸ng ®á, lôc cho ta ¸nh s¸ng tr¾ng.
	1 ®.



	
	T¸c dông nhiÖt cña ¸nh s¸ng lµ t¸c dông lµm nãng c¸c vËt khi ¸nh s¸ng chiÕu vµo c¸c vËt ®ã. Trong t¸c dông nhiÖt th× quang n¨ng biÕn thµnh nhiÖt n¨ng. C¸c vËt cã mµu tèi th× hÊp thô n¨ng l­îng m¹nh h¬n c¸c vËt mµu s¸ng.
	1 ®.


	
	®Ò kiÓm tra häc k× II 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




A. Ma trËn

	STT
	Chñ ®Ò kiÕn thøc
	NhËn biÕt
	Th«ng hiÓu
	VËn dông
	Tæng ®iÓm

	
	
	Tr¾c nghiÖm
	Tù luËn
	Tr¾c nghiÖm
	Tù luËn
	Tr¾c nghiÖm
	Tù luËn
	

	1
	ThÊu kÝnh ph©n k×. ¶nh cña mét vËt t¹o bëi thÊu kÝnh ph©n k×
	
	
	
	
	
	C©u7(a,b) (2,0 ®)
	2,0 ®

	2
	M¸y ¶nh
	C©u 5   (0,5 ®)
	
	
	
	
	
	0,5 ®

	3
	M¾t. M¾t cËn. M¾t l·o. KÝnh lóp
	
	
	C©u 1, 2   (2,0 ®)
	
	
	C©u 8    (1,0 ®)
	3,0 ®

	4
	¸nh s¸ng tr¾ng vµ ¸nh s¸ng mµu
	
	
	
	
	
	C©u 9    (1,0 ®)
	1,0 ®

	5
	Läc mµu. Ph¶n x¹ mµu. Trén mµu
	
	
	C©u34   (1,0 ®)
	
	
	
	1,0 ®

	6
	C¸c t¸c dông cña ¸nh s¸ng
	C©u 6 (0,5 ®)
	
	C©u 4   (1,0 ®)
	
	
	C©u 10   (1,0 ®)
	2,5  ®

	Tæng céng ®iÓm
	1,0 ®
	
	4,0 ®
	
	
	5,0 ®
	10 ®


B. §Ò kiÓm tra 

PhÇn I (4,0 ®): Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u tõ 1 ®Õn 4:
C©u 1 : Cã thÓ kÕt luËn nh­ c©u nµo d­íi ®©y?


A. M¾t l·o nh×n râ vËt ë gÇn, kh«ng nh×n râ vËt ë xa


B. M¾t tèt nh×n râ vËt ë gÇn, kh«ng nh×n râ vËt ë xa


C. M¾t l·o nh×n râ vËt ë xa, kh«ng nh×n râ vËt ë gÇn


D. M¾t tèt nh×n râ vËt ë xa, kh«ng nh×n râ vËt ë gÇn

C©u 2: Cã thÓ kÕt luËn nh­ c©u nµo d­íi ®©y?


A. ¶nh trªn phim trong m¸y ¶nh lµ ¶nh ¶o lín h¬n vËt


B. ¶nh trªn phim trong m¸y ¶nh lµ ¶nh ¶o nhá h¬n vËt


C. ¶nh cña mét vËt nh×n qua kÝnh lóp lµ ¶nh ¶o, nhá h¬n vËt


D. ¶nh cña mét vËt nh×n qua kÝnh lóp lµ ¶nh ¶o, lín h¬n vËt

C©u 3: Trén ¸nh s¸ng ®á víi ¸nh s¸ng vµng sÏ ®­îc ¸nh s¸ng mµu:


A. da cam


B. ®á


C. vµng


D. lôc

C©u 4: T¸c dông nhiÖt cña ¸nh s¸ng ®­îc sö dông khi:


A. ®­a mét chËu c©y ra ngoµi s©n ph¬i cho ®ì cím


B. ph¬i thãc ngoµi s©n khi trêi n¾ng to


C. kª bµn häc ngoµi cöa sæ cho s¸ng


D. cho ¸nh s¸ng chiÕu vµo bé pin mÆt trêi cña m¸y tÝnh ®Ó nã ho¹t ®éng

PhÇn II (1 ®): §iÒn tõ hay côm tõ thÝch hîp vµo chç trèng trong c¸c c©u tõ 5 ®Õn 6:

C©u 5: M¸y ¶nh lµ dông cô dïng ®Ó ……. Hai bé phËn quan träng cña m¸y ¶nh lµ ……
C©u 6: T¸c dông cña ¸nh s¸ng lªn pin mÆt trêi lµm cho nã cã thÓ ph¸t ®iÖn gäi lµ ……
PhÇn III (5 ®): H·y viÕt c©u tr¶ lêi hoÆc lêi gi¶i cho c¸c c©u tõ 7 ®Õn 10:
C©u 7 (2,0 ®): §Æt mét vËt AB cã d¹ng mét mòi tªn dµi 1cm vu«ng gãc víi trôc chÝnh cña mét thÊu kÝnh héi tô (®iÓm A n»m trªn trôc chÝnh) vµ c¸ch thÊu kÝnh 4cm. ThÊu kÝnh cã tiªu cù 2cm


a. H·y dùng ¶nh cña mét vËt theo ®óng tØ lÖ xÝch


b. VËn dông kiÕn thøc h×nh häc, h·y tÝnh chiÒu cao cña ¶nh vµ kho¶nh c¸ch tõ ¶nh ®Õn thÊu kÝnh

C©u 8 (1,0 ®): Mét ng­êi chØ nh×n râ nh÷ng vËt c¸ch m¾t tõ 15cm ®Õn 50cm. M¾t ng­êi Êy m¾c tËt g×? Ng­êi Êy ph¶i ®eo thÊu kÝnh lo¹i g×? Khi ®eo kÝnh phï hîp th× ng­êi Êy sÏ nh×n râ vËt xa nhÊt c¸ch m¾t bao nhiªu?

C©u 9 (1,0 ®): Cã c¸ch nµo kh«ng dïng l¨ng kÝnh mµ cã thÓ nhËn biÕt ®­îc trong mét chïm s¸ng ®á cã lÉn c¸c ¸nh s¸ng kh¸c? H·y tr×nh bµy cô thÓ c¸ch lµm ®ã?

C©u 10 (1,0 ®): ¸nh s¸ng mÆt trêi lóc gi÷a tr­a chiÕu vµo mét pin mÆt trêi sÏ g©y ra nh÷ng t¸c dông g×? Nªu nh÷ng biÓu hiÖn cô thÓ cña nh÷ng t¸c dông ®ã?

	SAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

	®¸p ¸n vµ biÓu ®iÓm

®Ò kiÓm tra häc k× II 

Bé m«n:  VËt Lý            Khèi 9

(Thêi gian lµm bµi 45 phót)




PhÇn I (4,0 ®) Mçi c©u ®óng ®­îc 1 ®iÓm

	C©u
	C©u 1
	C©u2
	C©u 3
	C©u 4

	§¸p ¸n ®óng
	C
	D
	A
	B


PhÇn II (1,0®)

C©u 5: M¸y ¶nh lµ dông cô dïng ®Ó t¹o ra ¶nh thËt cña mét vËt mµ ta muèn ghi l¹i trªn phim ¶nh, ¶nh nµy nhá h¬n vËt Hai bé phËn quan träng cña m¸y ¶nh lµ vËt kÝnh vµ buång tèi
(0,5 ®)

C©u 6: T¸c dông cña ¸nh s¸ng lªn pin mÆt trêi lµm cho nã cã thÓ ph¸t ®iÖn gäi lµ t¸c dông quang ®iÖn 

(0,5 ®)

PhÇn III (5,0 ®):

C©u 7 (2,0 ®)


a. (1,0 ®)


b. (1,0 ®) XÐt 
[image: image44.wmf]D

 vu«ng ABF vµ 
[image: image45.wmf]D

 vu«ng OIF cã:

OA = 4cm
  => AF = OF = 2cm                => 
[image: image46.wmf]D

 vu«ng ABF = 
[image: image47.wmf]D

 vu«ng OIF => AB = OI(1)

OF = 2cm      gãc F1 = gãc F2 (®èi ®Ønh)      (c¹nh gãc vu«ng - gãc nhän) 
(0,25 ®)

XÐt 
[image: image48.wmf]D

 vu«ng OIB’ vµ 
[image: image49.wmf]D

 vu«ng A’B’O cã:

Gãc B’1 = gãc O1(so le trong cña 
[image: image50.wmf]B
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   =>
[image: image52.wmf]D

vu«ng
[image: image53.wmf]B

OI

¢

=
[image: image54.wmf]D

vu«ng
[image: image55.wmf]O

B

A

¢

¢

 =>IO = A’B’(2)

C¹nh huyÒn OB’ chung                                  (c¹nh huyÒn - gãc nhän)   (0,25 ®)

Tõ (1) vµ (2) => 
[image: image56.wmf]B
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VËy ¶nh cao 1cm


(0,25 ®)

Ta cã 
[image: image57.wmf]4
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(0,25 ®)

VËy ¶nh n»m c¸ch thÊu kÝnh 4 cm   


(0,25 ®)

C©u 8 (1,0 ®):

- Ng­êi Êy m¾c tËt cËn thÞ



(0,5 ®)

- Ng­êi Êy ph¶i ®eo thÊu kÝnh ph©n k×


(0,25 ®)

- Khi ®eo kÝnh phï hîp th× ng­êi Êy sÏ nh×n râ ®­îc vËt ë rÊt xa (ë v« cùc)
(0,25 ®)

C©u 9 (1,0 ®):


- Cã thÓ dïng ®Üa CD ®Ó nhËn biÕt trong chïm s¸ng ®á cã lÉn ¸nh s¸ng c¸c mµu kh¸c hay kh«ng


(0,5 ®)


- C¸ch lµm: chiÕu chïm s¸ng ®á ®ã vµo mÆt ghi cña ®Üa CD råi quan s¸t ¸nh s¸ng ph¶n x¹. NÕu trong chïm s¸ng ph¶n x¹ cã chïm s¸ng c¸c mµu kh¸c th× cã thÓ kÕt luËn lµ trong chïm s¸ng ®á nãi trªn cã lÉn c¸c ¸nh s¸ng mµu kh¸c

(0,5 ®)

C©u 10 (1,0 ®):


- ¸nh s¸ng mÆt trêi lóc gi÷a tr­a chiÕu vµo mét Pin mÆt trêi sÏ ®ång thêi g©y ra hai t¸c dông lµ t¸c dông nhiÖt vµ t¸c dông quang ®iÖn


(0,5 ®)


- BiÓu hiÖn cô thÓ cña t¸c dông nhiÖt lµ Pin bÞ nãng lªn rÊt nhiÒu. BiÓu hiÖn cô thÓ cña t¸c dông quang ®iÖn lµ Pin cã kh¶ n¨ng ph¸t ®iÖn

(0,5 ®)
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